

市民扮瘾君子,钓出个“假毒贩”

警方提醒:市民人身安全是第一位的,以身涉险不提倡



在苏州打工的杨某有个“警察梦”,做不成警察,但经常会留意犯罪信息并将信息提供给警方。7月23日,他在网上看到了一条贩卖毒品的信息,便假装瘾君子与对方“毒贩”交易,并把交易地点告诉了警方。苏州警方将“毒贩”抓获后审查发现,这名“毒贩”居然是假冒的,用明矾冒充冰毒在网上销售。

孟凡博 陈利敏 韩小强

“神秘电话”助警方抓毒贩

7月23日一早,苏州警方接到一个神秘报警:有毒贩会在苏州工业园区斜塘一商业中心的洋快餐店内进行交易,希望警察能赶来,抓住毒贩!

警方在分析了这起警情后,随即调配警力奔赴现场伏击。

当天上午11点,当两名年轻男子出现在快餐店时,民警们很快就锁定这两个男子就是嫌疑对象。当一男子从口袋中掏出小包装物品时,伏击民警立即上前,将两男子控制,并当场发现一包白色粉末物体。

当两男子被带到派出所后,其中20多岁的杨某说:“我就是那个给警方爆料的线人啊!”

杨某拿出了报警信息,经过警方核查,杨某果然是那个神秘报警人!

杨某今年20多岁,是外地来苏州的务工人员。虽然只是平常打工者,可杨某却从小有个警察梦。长大后,没机会当警察,但仍一心希望成为跟警察职业“近”一点的人。

警方
提醒

市民协助警方,首先要保证自己安全

昨天,现代快报记者在警方的协助下,采访了杨某。杨某告诉记者,冒充瘾君子购买毒品,他也是第一次,之前只是将网上看到的一些信息报给警方。他为了保护自己,特意将交易地点选在了闹市区,“一旦有什么突发情况,我也好立即向周边的人求助。”

警方表示,杨某的行为并不存在引诱王某犯罪问题,因为王某已在网上发布了相关贩卖冰毒的信息,王某虽未构成贩卖毒品罪,但已构成诈骗事实。警方对杨某以身涉险的做法并不提倡,希望市民获得犯罪分子的信息后,通报给警方,让警方来处理,“市民的人身安全是第一位的。”

苏州市重大火灾隐患单位曝光台

苏州市吴中区大华调剂市场。位于苏州市吴中区太湖西路170号,法定代表人为吴永生,属于商市场。存在的主要火灾隐患有:东区三栋厂房之间加盖彩钢板占用防火间距一并用作经营使用;东区三栋厂房作为市场来使用,未按规定设置室内消火栓系统,自动喷水灭火系统和火灾自动报警系统;西区市场室内消防栓无水、消防栓按钮无法启动消防泵,所有防火卷帘升降不正常;西区市场西侧占用消防车道,违章搭建仓库及营业性用房;西区市场楼梯间未形成封闭楼梯间,楼梯间擅自搭建门市部,不符合《建筑设计防火规范》(GB50016-2006)第5.3.5条的规定。

常熟市林盈木业有限公司。位于常熟市虞山镇大虹桥村旁,法定代表人为曹伟明,属于其他场所。存在的主要火灾隐患有:一、二层车间内设置住宿区且未进行防火分隔和设置独立疏散通道。

常熟市登喜露服饰有限公司。位于常熟市虞山镇翻身村(2)谈巷宅基,法定代表人为刘方象,属于劳动密集型企业。存在的主要火灾隐患有:东侧厂房二

层存在住宿区,且未形成独立分隔和疏散通道,合用场所未设置自动喷水灭火系统。

常熟市南门小商品市场有限公司。位于常熟市环城南路6号,法定代表人为张金荣,属于商市场。存在的主要火灾隐患有:建筑之间搭建大棚占用防火间距;疏散通道设置摊位与堆放货物;防火卷帘无法联动;封闭楼梯间防火门与闭门器多处损坏。

常熟市人民桥小商品市场有限公司。位于常熟市南门大街9号,法定代表人为王学军,属于商市场,存在的主要火灾隐患有:建筑之间搭建大棚占用防火间距;疏散通道设置摊位与堆放货物;防火卷帘无法联动;封闭楼梯间防火门与闭门器多处损坏。

常熟市源泽针纺织品有限公司。位于常熟市虞山镇周行东戴坝村,法定代表人为邵文华,属于劳动密集型企业。存在的主要火灾隐患有:厂区搭建大棚占用消防车通道;厂区搭建大棚占用了既有的防火间距;车间内部分消火栓无水带;车间西南安全出口被封堵。

爱心“喂养”易拉罐

上周五,姑苏区留园街道团工委联合硕房庄社区团支部在暑假护苗班的同学中开展了“改造易拉罐 爱心喂养”环保志愿活动,孩子们在大学生志愿者的指导下,将废旧易拉罐进行绘画、装点,改造成立意十足的储蓄罐。孩子们将在暑假期间,用零钱“喂饱”自己精心制作的储蓄罐,假期结束后交给团组织作为善款,本次活动筹集的善款将用于帮助辖区自闭症儿童。

陈小芬 沈怡婷 文/摄



说法

一张接处警单 让杀人嫌犯暴露行踪

12年前,孙某在内蒙古,为了3000斤绿豆抢劫杀人后潜逃。12年来,孙某化名“孙海”四处躲藏,正当他认为能够侥幸逃避法律制裁时,两年前一张接处警单却暴露了他的行踪。

2002年12月4日,内蒙古某地发生一起抢劫杀人案,警方侦查发现,通辽市人孙某有重大作案嫌疑。然而,正当警方锁定犯罪嫌疑人身份后,孙某却突然像人间蒸发一般,杳无音信。

今年7月21日,昆山市公安局城北派出所突然接到内蒙警方的电话协查线索,称此前他们调解处理的一起民事纠纷中一个名叫“孙海”的当事人极有可能就是潜逃的孙某。

案情重大,民警立即查阅当天的接处警记录。接处警单上写着“孙海,男,辽宁人……”等身份信息,唯独没有留下身份证号。在这张接处警单的帮助下,民警循线追踪,最终确定这个“孙海”就藏在附近的太仓。昆山民警随即火速赶往太仓,成功将其抓获。

据孙某交代,2002年12月4日,他驾驶农用三轮车杀死被害人王某某,并抢走绿豆3000斤后,为逃避警方追捕,化名“孙海”。12年来,他东躲西藏,一次次侥幸躲避了警方追捕,没想到仅在派出所留下的一丁点信息,就给自己留下了“祸根”。

目前,孙某已被移交内蒙警方。
周佳磊 韩小强

搬运工不幸热死 雇主赔偿70多万

去年夏天,由于气温太高,一名装卸啤酒的搬运工不幸患上了热射病,最终经抢救无效死亡。近日,常熟市人民法院审结了这起案件,判决雇主赔偿搬运工近亲属损失70余万。

去年1月初,袁某与某啤酒公司签订运输合同,由袁某负责为该啤酒公司产品,主要是啤酒和空瓶承担运输任务。同年4月起,男子姜某开始随袁某的车从事装卸搬运工作,双方约定姜某为袁某的搬运工,报酬为65元/车。

当年7月30日中午,姜某在随袁某的车辆装卸啤酒瓶时,突然出现中暑情况,因热射病进入张家港一家医院进行抢救,第二天不幸因抢救无效死亡。

事发后,死者姜某的近亲属一纸诉状将袁某和啤酒公司诉至常熟市人民法院要求连带赔偿损失80余万元。

法院审理后认为,姜某由袁某雇用并支付劳动报酬,按照法律规定,个人之间形成劳务关系。姜某在装卸啤酒过程中,因在高温天气下工作致使发生热射病并导致死亡,姜某在工作过程中并无过错行为,因此其雇主袁某应对姜某死亡造成的损失承担赔偿责任。而姜某和某啤酒公司无劳动关系和任何经济关系,因此某啤酒公司无需担责。

法官提醒,热射病(中暑)是指因高温引起的人体体温调节功能失调,体内热量过度积蓄,从而引发神经器官受损。热射病在中暑的分级中就是重症中暑,是一种致命性疾病,病死率高。该病通常发生在夏季高温同时伴有湿热的天气。参与劳动的人员和雇主都应该注意做好降温防暑工作,以防悲剧发生。

苏志鑫 许文燕 何洁

现代快报 www.xdkb.net

看得见山,望得见水,记得住乡愁

苏州最美乡愁地推选

我的乡愁——征文
个性化的情感表达,展示家乡的魅力,千字以内。

看见乡愁——微摄影
通过手机随手拍摄的乡土风情,展示更直观的美丽家乡。

流消乡愁——微视频
以手机或专业录影设备拍摄,体现家乡最温暖的画面片断。

1、来稿请发至171763926@qq.com 2、所有来稿均有稿酬或奖品 3、来稿将择优在现代快报、现代快报网编发刊登,并汇编成册。